
 
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД ТАГАНРОГ» 

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА ТАГАНРОГА 
ул. Петровская, 73, г. Таганрог, Ростовская область, 347900 

тел/факс: +7 (8634) 363-023, e-mail: ksp@tagancity.ru, web: www.tagancity.ru 
 
 

П Р Е Д С Т А В Л Е Н И Е 
 

 
 
[REGNUMDATESTAMP] 
 
На №  от  

 

     

 
Директору муниципального 
бюджетного учреждение культуры 
«Дворец молодежи» 
Т.П. Третьяк 

 
Уважаемая Татьяна Петровна! 

 
В соответствии с пунктом 1.4. плана работы Контрольно-счетной палаты города 

Таганрога на 2024 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной 
палаты города Таганрога от 29.12.2023 № 27,  распоряжениями  председателя 
Контрольно-счетной палаты г. Таганрога от 18.06.2024 № 42, от 13.08.2024 № 46, от 
22.08.2024 № 48, от 29.08.2024 № 49 проведено контрольное мероприятие  «Проверка 
финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного  учреждения 
культуры «Дворец молодежи»» (далее также – МБУК  «Дворец молодежи»)  за 2023 
год – текущий период 2024 года. 

 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее. 
 
1. В проверяемый период МБУК «Дворец молодежи» осуществляло свою 

деятельность на основании Устава, отдельные положения которого не 
соответствовали требованиям действующего законодательства Российской 
Федерации, в том числе: 

1.1. В нарушение пункта 1.4 Порядка утверждения устава муниципального 
унитарного предприятия и муниципального учреждения и внесения в него 
изменений, утвержденного постановлением Администрации города Таганрога от 
18.01.2012 № 86, Устав МБУК «Дворец молодежи» не соответствовал типовому 
уставу, утвержденному указанным постановлением. 

1.2. В нарушение требований статьи 4 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-
ФЗ «О некоммерческих организациях» в Уставе МБУК «Дворец молодежи»  не было 
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указано сокращенное наименование юридического лица, также были  приведены 
неполные сведения относительно юридического адреса МБУК «Дворец молодежи».  

 
2. МБУК «Дворец молодежи» были допущены нарушения при планировании 

финансово-хозяйственной деятельности, а именно: 
2.1. В нарушение пункта 4.4. Порядка составления и утверждения плана 

финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных (автономных) 
учреждений культуры, утвержденного приказом начальника Управления культуры  г. 
Таганрога от 06.12.2019 № 212 (далее также – Порядок составления и утверждения 
Плана ФХД),  на момент проведения контрольного мероприятия МБУК «Дворец 
молодежи» не были утверждены формы обоснований (расчетов) плановых 
показателей поступлений. 

2.2. В нарушение пункта  2.7. Порядка составления и утверждения Плана ФХД 
и пункта 8 Требований к составлению и утверждению плана финансово-
хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, 
утвержденных Приказом Минфина России от 31.08.2018 № 186н, МБУК «Дворец 
молодежи» при формировании Плана ФХД на 2024 год и плановый период 2025 и 
2026 годов по поступлениям не составлялись соответствующие обоснования 
(расчеты) плановых показателей.  

 2.3. В нарушение пункта 2.8. Порядка составления и утверждения Плана ФХД  
при формировании плана ФХД на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов 
МБУК «Дворец молодежи» суммы поступлений от оказания учреждением услуг 
(выполнения работ) не рассчитывались исходя из планируемого объема оказанных 
услуг (выполненных работ) и планируемой стоимости их реализации. 

2.4. В нарушение пункта 2.13. Порядка составления и утверждения Плана ФХД 
МБУК «Дворец молодежи» внесение изменений в показатели Плана ФХД 
осуществляло без внесения изменений в соответствующие расчеты (обоснования) 
плановых показателей. 

2.5. В нарушение пунктов 2.11. и 3.3. Порядка составления и утверждения 
Плана ФХД, учреждением не вносились изменения в План ФХД в связи с изменением 
размера субсидии на выполнение муниципального задания в 2023 году и плановом 
периоде  2024 – 2025 годах на основании дополнительных соглашений № 5 от 
18.04.2023,  №12 от 29.09.2023, №16 от 16.11.2023, №17 от 20.11.2023, №19 от 
04.12.2023, №20 от 08.12.2023, №21 от 16.12.2023, №22 от 22.12.2023, №23 от 
26.12.2023 и №24 от 29.12.2023 года, при этом планом ФХД от 04.12.2023 № 9, от 
16.12.2023 № 10 и от 26.12.2023 № 11  предусматривался объем субсидии на 
выполнение муниципального задания, не соответствующий заключенному 
соглашению о предоставлении субсидии. 

2.6. Кроме того, утверждение планов ФХД директором учреждения не 
соответствовало пункту 3.9.2. Устава МБУК «Дворец молодежи». 

 
3. МБУК «Дворец молодежи»  были нарушены установленные единые 

требования к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, а именно: 



3.1. В нарушение пункта 38  Инструкции о порядке составления, 
предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных 
(муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом 
Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011 № 33н (далее также – 
Инструкция № 33н) в графе 4 Отчета об исполнении учреждением плана его 
финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) показатели по доходам от 
оказания платных услуг (работ), компенсации затрат (деятельность по выполнению 
муниципального задания и приносящая доход деятельность) не соответствовали 
плану ФХД  (искажение по доходам в виде субсидии на выполнение муниципального 
задания составило 184,6 тыс. руб. или 1,5 %,  по средствам от приносящей доход 
деятельности – 11 123,80 тыс. руб. или 74,2 %). 

3.2. В нарушение требований статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011             
№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также пунктов 23-26  СГС «Концептуальные 
основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», 
утвержденного  Приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н,  МБУК «Дворец 
молодежи»  в отсутствие внутреннего контроля фактов хозяйственной жизни 
принимались к учету первичные учетные документы (расчетные ведомости за 2023 
год), в которых отсутствовали обязательные реквизиты (Ф.И.О., должность и подпись 
лиц их составивших), и которые были составлены по форме,  не предусмотренной  для 
организаций бюджетной сферы, что не позволяет оценить достоверность отраженной 
в них информации о наличии в учреждении дебиторской и кредиторской 
задолженности по заработной плате. 

Между тем,  согласно данным свода начислений и удержаний по организации 
за декабрь 2022 года в учреждении по состоянию на 31.12.2022 г. имелась 
кредиторская задолженность по заработной плате (КОСГУ 111) в сумме 986,45 тыс. 
руб., и дебиторская задолженность  по заработной плате в сумме 408,67 тыс. руб., 
которая не была отражена в  годовой бухгалтерской отчетности учреждения за 2022 
год, в частности в графе 6 по строке 410 Баланса государственного (муниципального) 
учреждения (ф.0503730)  и в Сведениях по дебиторской и кредиторской 
задолженности учреждения (ф. 0503769). 

3.3. В нарушение требований пункта 45  Инструкции по применению Единого 
плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти 
(государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления 
государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, 
государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина 
России от 01.12.2010 № 157н ( далее также - Инструкции № 157н) МБУК «Дворец 
молодежи»  на счете 101.12.  в качестве самостоятельного инвентарного объекта не 
было учтено здание – склад, кадастровый номер 61:58:0003006:45, площадью 52,8 
кв.м., расположенное по адресу:  г. Таганрог, ул. Петровская, 107,  при этом  его 
балансовая стоимость была включена в балансовую стоимость нежилого здания - 
дворец молодежи, кадастровый номер 61:58:0003006:44, площадью 3773,6 кв.м., что 
привело к искажению в бюджетном учете стоимости данного объекта на 297,16 тыс. 
руб. Более того, выборочный осмотр имущества, закрепленного за учреждением  на 
праве оперативного управления,  показал, что фактически  здания – склада, 



кадастровый номер 61:58:0003006:45, площадью 52,8 кв.м., расположенного по 
адресу: г. Таганрог, ул. Петровская, 107 не существует. 

3.4. На момент проведения проверки в бюджетном учете нежилое здание - 
дворец молодежи, кадастровый номер 61:58:0003006:44, площадью 3773,6 кв.м., 
имело нулевую остаточную стоимость  в результате допущенных нарушений при 
определении срока полезного использования  данного объекта недвижимости (вместо 
360 месяцев, был установлен срок полезного использования 174 месяца),  что привело 
к нарушениям при начислении амортизации,  и, соответственно, к занижению налога 
на имущество на  общую сумму 7 360,72 тыс. руб. (за период с 2016 года по настоящее 
время). 

3.5. Выявлено имущество, не соответствующее критериям актива (имущество, 
находящееся в состоянии, непригодном к использованию), при этом в нарушение 
требований пунктов 51 и 332 Инструкции № 157н и пункта 45 СГС «Основные 
средства» на момент проведения контрольного мероприятия  МБУК «Дворец 
молодежи» в установленном порядке  не было отражено  в бухгалтерском учете 
выбытие вышеуказанных объектов основных средств  с балансового учета  
вследствие не соответствия их  критериям активов и соответственно их отражение на 
забалансовых счетах. 

3.6.  МБУК «Дворец молодежи» также в проверяемом периоде не был обеспечен 
надлежащий бухгалтерский учет материальных запасов, а именно по состоянию на 
10.07.2024  в учете МБУК «Дворец молодежи» на счете 105.35 «Мягкий инвентарь» 
была отражена органза в количестве 50 м, стоимостью 17,5 тыс. руб., которая 
фактически отсутствовала, также на счете 105.36 «Прочие материальные запасы»  
отражены Новогодние подарки «Звездное лакомство» в количестве 70 штук, общей  
балансовой стоимостью 13,09 тыс. руб., которые также фактически отсутствовали. 

3.7. В МБУК «Дворец молодежи» отсутствовали документы, подтверждающие 
обоснованность списания материальных запасов на общую сумму 129,8 тыс. руб. 

3.8 В  нарушение требований пункта 100 Инструкции № 157н к бухгалтерскому 
учету  учреждением не был принят фискальный накопитель ФН-1.1. стоимостью 11,0 
тыс. руб., приобретенный МБУК «Дворец молодежи» по договору поставки             № 
03.20/23-1. 

3.9. В нарушение требований пунктов 2.1. и 5.1. Учетной политики МБУК 
«Дворец молодежи» в проверяемом периоде учитывало в составе основных средств, 
имущество (клещи, плоскогубцы, тачки), подлежащее учету в составе материальных 
запасов. 

3.10. В нарушение пункта 50 Инструкции № 157н МБУК «Дворец молодежи» в 
проверяемом периоде  не были списаны с балансового учета с одновременным 
отражением на забалансовом счете 21 «Основные средства в эксплуатации»  14 
объектов основных средств, общей балансовой стоимостью 101,85 тыс. руб. 

3.11. МБУК «Дворец молодежи» в бюджетном учете по состоянию на 
31.12.2023 и соответственно в бюджетной отчетности  за 2023 год (по строке 250 
Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах) был отражен 
не имевший место факт хозяйственной жизни – а именно факт нахождения в 
возмездном пользовании ООО «Кино-НЕО»   нежилых помещений, закрепленных за 



МБУК «Дворец молодежи» на праве оперативного управления, в то время как договор 
аренды с ООО «Кино-НЕО» был расторгнут 04.07.2023 г. 

4. МБУК «Дворец молодежи» в проверяемом периоде допускались нарушения 
при формировании штатной численности и использовании денежных средств на 
выплату заработной платы работникам учреждения. 

4.1. В нарушение требований пункта 6.4. Примерного положения об оплате 
труда работников муниципальных учреждений города Таганрога, подведомственных 
Управлению культуры г. Таганрога, по видам экономической деятельности 
«Деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации 
развлечений» и «Деятельность библиотек, архивов, музеев и прочих объектов 
культуры», утвержденного  Постановлением Администрации г. Таганрога от 
30.12.2016  № 2854 (далее также – Постановление Администрации г. Таганрога от 
30.12.2016 № 2854) локальным нормативным актом МБУК «Дворец молодежи» не 
был утвержден перечень должностей, относимых к административно-
управленческому, основному и вспомогательному персоналу. 

4.2. В штатное расписание в состав основного персонала МБУК «Дворец 
молодежи» была включена должность ведущего психолога, которая не была 
предусмотрена Приказом начальника Управления культуры г. Таганрога от 
06.10.2020 № 208  и для которой   Постановлением Администрации    г. Таганрога от  
30.12.2016 № 2854 не был установлен размер должностного оклада.  Таким образом 
ведущему психологу был установлен должностной оклад, не предусмотренный 
системой оплаты труда, установленной Постановлением Администрации г. Таганрога 
от  30.12.2016 № 2854, соответственно   не  обоснован размер начисленной и 
выплаченной данному работнику  в проверяемом периоде заработной платы, общая 
сумма которой составила   688,36 тыс. руб.  

4.3. В нарушение требований постановления Администрации г. Таганрога от  
30.12.2016 № 2854 в штатном расписании МБУК «Дворец молодежи», специалисту 
по закупкам была установлена 1 внутридолжностная категория, что привело к 
завышению должностного оклада и, соответственно, к переплатам по заработной 
плате на общую сумму  30,51 тыс. руб. 

4.4. МБУК «Дворец молодежи» на должность инженера-программиста 1 
категории был принят работник, не соответствующий установленным 
квалификационным требованиям.  

4.5.  В нарушение пункта 5.2. Положения Об оплате труда, выплатах 
компенсационного и стимулирующего характера, материального поощрения 
работников учреждения, утвержденного и.о. директора МБУК «Дворец молодежи» 
30.12.2021 г. (далее также – Положение об оплате труда), в учреждении персональный 
повышающий коэффициент был установлен  для работников, являющихся 
совместителями, что привело к неправомерным выплатам за 2023 год – текущий 
период 2024 года  на общую сумму   222,19 тыс. руб. 

4.6. В нарушение  требований пункта 4.3. Постановления Администрации г. 
Таганрога от 30.12.2016 № 2854 локальным актом МБУК «Дворец молодежи» не 
были утверждены показатели и критерии эффективности работы для установления 
персонального повышающего коэффициента, соответственно, в отсутствие 
показателей и критериев эффективности МБУК «Дворец молодежи» были 



произведены выплаты надбавки за качество в виде персонального повышающего 
коэффициента работникам за период с 2023 по май      2024 гг.  на общую сумму 3 
660,46  тыс. руб. 

4.7. В проверяемом периоде в МБУК «Дворец молодежи»  осуществлялись 
выплаты стимулирующего характера, не предусмотренные  Положением об оплате 
труда, в частности в проверяемом периоде была произведена выплата премии в  целях 
выполнения Указа Президента РФ по доведению целевого показателя средней 
заработной платы работников учреждений культуры на общую сумму 409,15 тыс. 
руб. 

4.8. В нарушение пункта 2 приказа и.о. директора МБУК «Дворец молодежи» 
от 28.12.2023 г.  № ОД 95, предусматривающего выплату премии за счет средств от 
приносящей доход деятельности, выплата премии в сумме 41,57 тыс. руб. была 
произведена за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания, что 
привело к избыточным расходам бюджета на указанную сумму. 

4.9. В нарушение требований статьи 57 ТК РФ в трудовые договоры и.о. 
директора и главного бухгалтера МБУК «Дворец молодежи» не были включены 
фактически выплачиваемые им на основании приказов стимулирующие выплаты 
(персональный повышающий коэффициент, надбавка за выслугу лет, премии). 

4.10. В проверяемом периоде была допущена переплата заработной платы и.о. 
директора МБУК «Дворец молодежи» на общую сумму 8,86 тыс. руб. в связи  с 
неправильным расчетом отпускных и оплатой за дни, в которые работник не работал,  
кроме того была допущена  переплата  заработной платы  главному бухгалтеру МБУК 
«Дворец молодежи» на общую сумму 3,5 тыс. руб. ввиду того, что доплата за 
совмещение была выплачена не пропорционально отработанному времени. Также 
указанным должностным лицам в нарушение пункта 5.4. Положения об оплате труда  
персональный повышающий коэффициент был установлен без согласования с 
Управлением культуры г. Таганрога.  

4.11. В нарушение требований статьи 3 Налогового кодекса Российской 
Федерации МБУК «Дворец молодежи»: 

- в 2023 году не был исчислен и уплачен налог на доходы физических лиц  
по договору № 17 от 06.06.2023 возмездного оказания юридических услуг  на общую 
сумму 9,1 тыс. руб.; 

-  в феврале 2023 г. при выплате заработной платы администратору не  был 
удержан НДФЛ  в сумме 0,56 тыс. руб., в результате чего в указанном периоде 
образовалась переплата по заработной плате работнику на указанную сумму. 

4.12. Выявлен факт недоимки по налогу на доходы физических лиц на общую 
сумму 21,49 тыс. руб. за 2023 год. 

5. В проверяемом периоде учреждением было допущено нецелевое 
использование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения 
муниципального задания, в частности: 

5.1. За счет средств субсидии на выполнение муниципального задания  было 
выплачено вознаграждение  в сумме 5,43 тыс. руб. исполнителю по договору 
возмездного оказания услуг, заключенному в целях осуществления учреждением 
приносящей доход деятельности.  



5.2. За счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения 
муниципального задания учреждением  была произведена выплата в сумме 0,67 тыс. 
руб. заработной платы несовершеннолетнему, расходы на  трудоустройство которого 
должны были финансироваться за счет субсидии на иные цели, либо за счет средств 
от приносящей доход деятельности. 

6. МБУК «Дворец молодежи» допускались также нарушения  при использовании 
средств субсидии на иные цели. 

6.1. В нарушение требований пункта 6.2. Положения о порядке расходования 
средств бюджета города Таганрога на организацию временного трудоустройства 
несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время 
на соответствующий финансовый год, утвержденного Постановлением 
Администрации г. Таганрога от 23.06.2020 № 1030, МБУК «Дворец молодежи» в 
целях обеспечения надлежащей организации трудоустройства несовершеннолетних 
не были введены в штатное расписание дополнительные штатные единицы 
подсобных рабочих, соответственно  несовершеннолетние были приняты на работу 
на должности, не предусмотренные действующим в МБУК «Дворец молодежи» 
штатным расписанием. 

6.2. В нарушение требований пункта 3.1. Порядка  определения объема и 
условий предоставления из бюджета города Таганрога субсидий на иные цели 
муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям, в 
отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Управление 
культуры г. Таганрога, утвержденного Постановлением Администрации г. Таганрога 
от 25.02.2021 № 285, МБУК «Дворец молодежи» не предоставлялись в Управление 
культуры г. Таганрога отчеты: 

- о реализации плана по достижению результатов; 
- о достижении результата предоставления субсидии. 

6.3. В отсутствие правовых оснований средства субсидии на иные цели  в сумме 
2,54 тыс. руб. были переведены на банковскую карту  физического лица т.е. были 
перечислены на цели, не соответствующие Соглашению от 25.05.2023 № 16/БУ/ИЦ о 
предоставлении субсидии. 

7. В ходе проверки исполнения МБУК «Дворец молодежи» установленного 
муниципального задания были выявлены следующие нарушения и недостатки. 

7.1. В нарушение требований пункта 2.6. Положения о формировании 
муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в 
отношении муниципальных учреждений города Таганрога и финансовом 
обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением 
Администрации г. Таганрога от 25.12.2015 № 3855, отчет о выполнении 
муниципального задания № 6 на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и 
муниципальное задание № 6 на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов не 
были размещены МБУК «Дворец молодежи» на официальном сайте в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению 
информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 

7.2. В отчет за 2023 год в раздел о выполнении муниципального задания в части 
организации и проведения культурно-массовых мероприятий неправомерно было 
включено  7 мероприятий творческих коллективов, созданных на базе МБУК «Дворец 



молодежи» и осуществляющих свою деятельность в рамках оказания МБУК «Дворец 
молодежи» установленных муниципальным заданием услуг по  организации 
деятельности клубных формирований. 

7.3. Журналом учета работы учреждения не подтверждено проведение 
01.07.2023 молодежной акции «Ну ты даешь, молодежь!». Также  согласно Журналу 
учета работы учреждения 09.08.2023 вместо спортивно-оздоровительного 
мероприятия (зарядка) «Жизнь требует движения» была проведена информационно-
тематическая выставка цикла «Русской истории славные лица, посвященная 140-
летию А.Н. Толстого». 

8. МБУК «Дворец молодежи» были также допущены нарушения при 
формировании комплекса платных услуг, а также при использовании средств от 
приносящей доход деятельности. 

8.1. В нарушение требований, установленных Положением о порядке оказания 
платных услуг, утвержденным и.о. директора МБУК «Дворец молодежи»,  в 
проверяемом периоде учреждением  оказывались  платные услуги, цены на которые 
не были установлены Постановлением Администрации г. Таганрога (услуги в 
культурно-досуговом формировании «Эстетическая гимнастика»).  Общая сумма 
доходов  от оказания платных услуг в культурно-досуговом формировании 
«Эстетическая гимнастика»  в проверяемом периоде составила 267,43 тыс. руб. 

8.2.  В отсутствие заключенного в соответствии с требованиями статьи 160 
Гражданского кодекса Российской Федерации  (далее также – ГК РФ) договора 
возмездного оказания услуг МБУК «Дворец молодежи» было выплачено   
физическому лицу  вознаграждение на общую сумму 68,53 тыс. руб.  за оказание 
услуг, связанных с обучением восточному танцу «Самира». 

8.3. Также в отсутствие заключенного договора возмездного оказания услуг,  
устанавливающего размер вознаграждения, физическому лицу были выплачены 
денежные средства за оказанные услуги в сумме  15,18 тыс. руб. (с учетом НДФЛ)  за 
январь – февраль 2024 г. 

8.4. Был выявлен факт выплаты  МБУК «Дворец молодежи» вознаграждения 
исполнителю в размере превышающем, размер установленный в заключенном 
договоре возмездного оказания услуг, что привело к переплате на общую сумму 7,14 
тыс. руб. 

 9. МБУК «Дворец молодежи» в проверяемом периоде были допущены 
нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, а 
именно: 

9.1. МБУК «Дворец молодежи» не было обеспечено формирование полной и 
достоверной информации о наличии и движении основных средств, закрепленных за 
учреждением на праве оперативного управления, в частности  выявлены факты  
несоответствия информации о балансовой стоимости основных средств, 
содержащейся в бухгалтерском учете учреждения,  в документах, составленных по 
результатам проведения в 2023 году инвентаризации имущества, а также в отчетных 
формах, сданных МБУК «Дворец молодежи» в КУИ г. Таганрога. 

9.2. Выявлен факт отсутствия учтенных в составе основных средств  11 объектов 
(ткань для пуфиков)  общей балансовой стоимостью 51,41 тыс. руб. 



9.3. В нарушение требований пункта 6 Порядка определения видов особо 
ценного движимого имущества муниципальных автономных учреждений и 
муниципальных бюджетных учреждений,  утвержденного Постановлением 
Администрации г. Таганрога от 25.10.2011 № 3879, в проверяемом периоде перечни 
особо ценного движимого имущества Управлением культуры  г. Таганрога не 
утверждались. 

9.4. В нарушение требований пункта 1.2. Приказа начальника Управления 
культуры г. Таганрога от 01.06.2018 № 72 (в редакции приказа от 30.03.2022  № 66) 
при определении видов особо ценного движимого имущества учреждений  на момент 
проведения контрольного мероприятия МБУК «Дворец молодежи» в перечень особо 
ценного имущества  не был включен 1 объект движимого имущества, общей 
балансовой (восстановительной) стоимостью  151,7 тыс. руб.(перегородка офисная 
шумоизоляционная). 

9.5 Выборочный осмотр помещений, переданных в оперативное управление 
МБУК «Дворец молодежи» выявил факты: 

- неэффективного использования муниципального имущества, а именно 
установлено, что  нежилые помещения, общей площадью 1 644,1 кв. м., ранее 
переданные в аренду ООО «Кино НЕО», в деятельности МБУК «Дворец молодежи» 
не используются, в них отсутствует электроснабжение и водоснабжение, потолочные 
и стеновые панели. В двух помещениях отсутствуют полы, частично сняты 
отопительные приборы (батареи), часть помещений непригодна к использованию. 

- несоответствия фактической планировки нежилых помещений, входящих в 
состав нежилого здания – дворца молодежи (кадастровый номер 61:58:0003006:44), 
планировке, указанной в техническом паспорте на данный объект недвижимости. 

9.6. МБУК «Дворец молодежи» в проверяемом периоде было заключенно 24 
договора возмездного оказания услуг, которые являлись притворными сделками, 
поскольку фактически на основании данных договоров происходило не оказание 
услуг, а передача закрепленного на праве оперативного управления имущества в 
возмездное пользование физическим и юридическим лицам, при этом в данных 
договорах в нарушение требований статьи 607 ГК РФ отсутствовали данные, 
позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче арендатору, 
также  в нарушение требований части 3 статьи 298 ГК РФ данные договоры не были 
согласованы с КУИ г. Таганрога. Кроме того, в нарушение  пункта 2 статьи 6 Решения 
Городской Думы г. Таганрога от 03.07.2012 № 448 «Об утверждении Положения «О 
порядке передачи имущества, находящегося в муниципальной собственности города 
Таганрога, в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление и иные 
права владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества»  
размер арендной платы по данным  договорам   не был установлен  на  основании 
рыночной оценки арендной платы, соответствующей требованиям статьи 12 
Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в 
Российской Федерации». 

9.7.  В проверяемом периоде  в нарушение  требований статьи 651 ГК РФ, а 
именно в отсутствие письменных договоров, заключенных в установленном 
действующим законодательством порядке, МБУК «Дворец молодежи»  передавал в 
аренду нежилые помещения, закрепленные за учреждением на праве оперативного 



управления (выявлено два факта передачи помещений в аренду в отсутствие 
заключенных договоров).  

9.8. В нарушение требований части 1 статьи 10 Федерального закона от 
28.12.2009 № 381-ФЗ в здании,  находящемся в муниципальной собственности, и 
предоставленном в оперативное управление МБУК «Дворец молодежи»,  
располагается нестационарный торговый объект, место размещения которого не было 
включено в утвержденную Постановлением Администрации г. Таганрога от 
25.02.2011 № 601 схему. 

В акте от 02.09.2024 № 28 по результатам контрольного мероприятия изложены 
и иные нарушения и недостатки, установленные Контрольно-счетной палатой города 
Таганрога. 

С учетом изложенного и на основании статьи 16  Федерального закона от 
07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-
счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и 
муниципальных образований»  и  статьи 17 Положения «О Контрольно-счетной 
палате города Таганрога», утвержденного Решением Городской Думы города 
Таганрога от 17.02.2014 № 631, муниципальному бюджетному учреждению культуры 
«Дворец молодежи» предлагается следующее: 

1) принять меры по устранению всех выявленных нарушений и недостатков 
в полном объеме в соответствии с требованиями действующего законодательства; 

2) принять меры по выявлению и устранению причин и условий 
способствовавших возникновению нарушений и недостатков; 

3) обеспечить комплекс мер по предупреждению выявленных нарушений и 
недостатков в дальнейшем; 

4) обеспечить должный контроль за ведением бухгалтерского учета,  за 
принятием к учету первичных учетных документов, а также  за планированием 
финансово-хозяйственной деятельности; 

5) организовать эффективную работу учреждения,  а также неукоснительное 
соблюдение требований действующего законодательства при оказании платных 
услуг; 

6) принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в 
организации работы по учету муниципального имущества, а также совершению 
сделок с ним; 

7) провести проверки по каждому выявленному факту нарушения 
законодательства Российской Федерации, по результатам которых рассмотреть 
вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших указанные 
нарушения. 

 
Настоящее представление направляется в соответствии с решением Коллегии 

Контрольно-счетной палаты города Таганрога (протокол заседания от «17» сентября 
2024 г. № 13). 

В соответствии с частью 4 статьи 16  Федерального закона от 07.02.2011 № 6-
ФЗ «Об   общих   принципах   организации   и    деятельности   контрольно-счетных   
органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» директору 
муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец молодежи» Третьяк 
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Т.П. или лицу, исполняющему его обязанности, необходимо уведомить Контрольно-
счетную палату   города   Таганрога   о    принятых    по    результатам   выполнения      
настоящего представления решениях и мерах в срок до 10.02.2025 г.  

 
Уведомление должно быть направлено в Контрольно-счетную палату города 

Таганрога в письменной форме с приложением надлежащим образом заверенных 
копий подтверждающих документов. 

Вышеуказанный срок выполнения настоящего представления может быть 
продлен по  решению  Контрольно-счетной  палаты  города  Таганрога, но не более 
одного раза. 

Невыполнение настоящего представления влечет за собой ответственность, 
установленную законодательством Российской Федерации. 
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